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Svar på fråga 2025/26:347 av Kalle Olsson (S) 
Transport vid ledsagning 

Kalle Olsson har frågat mig om jag är beredd att verka för en 

förändring av lagstiftningen så att brukare med synnerliga skäl 

även fortsättningsvis kan ha möjlighet till transportlösningar 

som möter deras behov. 

Lagen (1993:387) om stöd och service till vissa 

funktionshindrade, LSS, har stor betydelse för att personer som 

tillhör lagens personkrets ska få möjlighet att leva som andra. 

Ledsagarservice är en av de insatser som kan ges med stöd av 

LSS. Den enskilde ska genom insatserna i LSS tillförsäkras goda 

levnadsvillkor. 

Servicen bör enligt förarbetena erbjudas personer som tillhör 

lagens personkrets men inte har personlig assistans, för att t.ex. 

besöka vänner, delta i fritidsaktiviteter eller i kulturlivet eller för 

att bara promenera. Ledsagarservice lämnas som ett led i 

strävan att underlätta för den enskilde att ha kontakter med 
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andra. Insatsen syftar till att bryta den isolering som ofta blir 

följden av en omfattande funktionsnedsättning. 

Ledsagning kan även beviljas enligt socialtjänstlagen 

(2025:400). Den enskilde ska tillförsäkras skäliga 

levnadsförhållanden genom insatser enligt socialtjänstlagen.  

Kommunerna har ett ansvar att tillgodose det behov den 

enskilde har. Vi vet att det förekommer skillnader i hur olika 

kommuner tillämpar LSS. Regeringen har i regleringsbrevet för 

2026 gett Socialstyrelsen i uppdrag att ta fram ett stödmaterial 

avseende utredning, bedömningar av personkrets och rätt till 

insatser enligt LSS, bland annat utifrån LSS intentioner och 

internationella konventioner. I uppdraget ska särskilt fokus 

läggas på insatsen ledsagarservice. 

Socialstyrelsen ska senast den 4 juni 2026 delredovisa 

uppdraget muntligt till Regeringskansliet (Socialdepartementet) 

och ska senast den 9 december 2026 lämna en skriftlig 

slutredovisning av uppdraget till Regeringskansliet 

(Socialdepartementet). 

Syftet med uppdraget är att öka likvärdigheten i kommunernas 

handläggning av LSS. Jag ser fram emot att ta del av 

Socialstyrelsens redovisning. 

 

Stockholm den 2 januari 2026 
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Camilla Waltersson Grönvall 

 

 

 

 

 


	Svar på fråga 2025/26:347 av Kalle Olsson (S) Transport vid ledsagning

